

“新东方”创始人来南京作客“名师公益大讲堂”，谈教育心得 俞敏洪称高考英语应适当降低难度

“并不是每个人都需要学那么多英语，英语水平应该让大学专业来抉择。”昨天上午，新东方英语培训机构创始人俞敏洪走进南京市教育局主办的“名师公益大讲堂”，谈了对英语教学和考试的建议。现场，俞敏洪还回忆了女儿、儿子的成长经历，与现场上千位家长交流教育心得。
现代快报记者 徐萌

谈英语 让大学专业来抉择

近年来，我国对传统文化更加重视。作为英语培训机构创始人的俞敏洪表示，不是每个人都需要学那么多英语，就实际运用来说，“高考英语及格，大学再学一些，出国旅行、学习是不成问题的。”

俞敏洪回忆，当年自己英语成绩拖后腿，连续参加三年高考才考上北大，而陈丹青招考的5名美术系研究生，也因英语不过关而作罢。对此，俞敏洪建议，高考英语的难度可适当降低，考生及格即可，具体水平让大学各个专业来抉择，“比如考古、古文专业，对英语成绩要求低一些，而外语专业的，至少要130分以上。”

如今，国内孩子小学开始上英语课，有的家长甚至幼儿园就报了英语班。俞敏洪称，首先要考虑孩子的兴趣，“不能强迫孩子学，更不要以考试、考级为目的”。其次英语学习以后会更突显语言学特征，“不光是背语法背单词，强调听、说等实用技能。”

谈教育 鼓励比表扬更好

孩子取得成绩时，做父母的从来不会赞美和奖励，怎么能说不会鼓励教育呢？“表扬和鼓励不是一回事，大多数家长不会鼓励教育。”俞敏洪进一步解释，表扬是当孩子考了90分，家长说“真聪明”，鼓励是当孩子从30分考到40分，家长忍住指责，看到孩子的进步，让他继续努力。

俞敏洪称，曾有人进行研究，让孩子分为两组搭积木，对第一组孩子说“你真聪明”，对第二组孩子说，“做得不错，继续努力”。在后面的过程中，被赞聪明的孩子一直想要证明自己聪明，只做对的事，害怕失败，从而选择了较容易的任务，渐渐放弃突破自己的机会。

“不仅赞扬结果，而且要欣赏孩子努力的过程。”俞敏洪称，人生难免经历失败，家长要让孩子从小培养不断努力向上的态度，享受努力的过程，早晚会有收获。

谈大学 名牌大学不是保险箱

日常生活中，有不少家长用“努力，考上好大学就好了”来激励孩子，让孩子形成错觉。

“其实，名牌大学不是保险箱。”俞敏洪现场拿自己和马云作比较，“他是杭州师范学院毕业的，当年还是个大专，我是北大毕业的，还拿了优秀毕业生，但现在看看，新东方的市值比阿里巴巴差了一大截。”而且，名牌大学里高手如云、竞争激烈，“适应不良、心情压抑的学生并不少。”

“我女儿在国外上学，学校每年组织他们到雪地中露营。”俞敏洪说，相比之下，国内家长把孩子当作宠物养，让孩子一心扑在学习上。

俞敏洪并不赞成这种培养方式，成绩好只是一个方面，带孩子亲近大自然、与小朋友多交流、爬山锻炼坚毅品格、学会野外生存技能等，都有利于培养孩子的终身竞争力。



俞敏洪与学生家长交流教育心得 现代快报记者 赵杰 摄

相关新闻

俞敏洪：“寒门难出贵子”问题确实存在

3月20日下午，2014年度寻访“中国大学生自强之星”活动颁奖典礼在东南大学举行。新东方英语培训机构创始人俞敏洪来到现场与获奖者互动。

“现在社会上有种说法，寒门难出贵子，您对这个现象怎么看？”东南大学的许德旺同学提出了这样一个问题。

“农村孩子、贫困家庭的孩子进名牌初中、名牌高中都很难，所以他们进入大学、进入名牌大学的机会也就少了许多，”

俞敏洪说，“寒门难出贵子”是个非常现实的问题。

要缓解这一现状，俞敏洪认为可以从两个方面入手，一是大学的招生计划要向中西部地区、贫困家庭的孩子倾斜；二是要让农村的孩子享受优质的教育资源。

活动现场，俞敏洪还告诫学生们“做人要暖”，如果内心没有温暖、没有同情心，肯定做不出大事。

现代快报记者 金凤

真知味
DELICIOUS RESTAURANT

万众一鲜

400-661-5551

鸡精味精不入菜，
原汁原味原生态。

春潮

迎春潮 品春鲜

清明螺 赛老鹅